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Discours du grand-père du marié

Mesdames, Messieurs, chers [Prénom du marié] et [Prénom de la mariée], chère famille, chers amis,

Permettez à un vieil homme de prendre quelques instants la parole. À mon âge, on ne se lève plus aussi vite, mais 

croyez bien que pour mon petit-fils [Prénom du marié], je me serais levé bien plus tôt encore. C'est une immense fierté 

de me tenir devant vous aujourd'hui.

Je revois encore le petit garçon qui venait passer ses étés à la maison. Je me souviens de [souvenir d'enfance, par 

exemple : ses parties de pêche au bord de l'étang, ses genoux toujours écorchés, ses mille questions auxquelles je ne 

savais pas toujours répondre]. Déjà, dans ce petit bonhomme, il y avait la franchise et le grand cœur de l'homme que 

vous connaissez aujourd'hui.

Les années ont passé plus vite que je ne l'aurais voulu. J'ai vu l'enfant devenir un jeune homme, puis un homme. Une 

chose que je voudrais lui dire : ce que l'on transmet dans une famille, ce ne sont pas seulement des souvenirs, ce sont 

des valeurs. La fidélité, le travail, la tendresse. Tu portes tout cela, [Prénom du marié], et tu le portes avec honneur.

Et puis un jour, tu nous as présenté [Prénom de la mariée]. Je dois avouer que j'ai tout de suite compris pourquoi tes 

yeux brillaient autant. Chère [Prénom de la mariée], sois aujourd'hui pleinement la bienvenue dans notre famille. Tu y 

trouveras des bras grands ouverts et un grand-père de plus, un peu bavard, je vous l'accorde, mais qui t'aime déjà 

sincèrement.

À vous deux, je voudrais transmettre le peu de sagesse que la vie m'a appris. Un couple, c'est comme une vieille 

maison de famille : il faut l'entretenir chaque jour, réparer les petites choses avant qu'elles ne deviennent grandes, et 

toujours laisser une lumière allumée pour l'autre.

Soyez patients l'un envers l'autre, riez souvent, pardonnez vite et n'oubliez jamais de vous dire les mots qui comptent. 

Je vous le souhaite du fond du cœur : que votre amour traverse les années comme le nôtre, et qu'un jour, vous 

puissiez à votre tour raconter votre histoire à vos petits-enfants.

Alors, mes chers enfants, je n'ai plus qu'un geste à faire. Que celles et ceux qui le peuvent se lèvent et lèvent leur 

verre avec moi. À [Prénom du marié] et [Prénom de la mariée], à leur bonheur, à leur avenir et à toutes les belles 

années qui les attendent. Je vous embrasse de tout mon cœur. Vive les mariés !
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